

Отчет

парторганизации совхоза "Ударник" об итогах работы за 18 месяцев Отечественной войны:

После вероломного нападения на Советский Союз зарвавшаяся подосадою Гитлером партийная организация состояла из 9 человек, из них 3 кандидата ВКП(б) и комсомольская организация насчитывала 8 человек комсомольцев.

С объявлением мобилизации парторганизация проводила большую разъяснительную работу среди отбывающих в рядах Красной Армии, а также с их семьями. Была оказана большая помощь семьям мобилизованных красноармейцев, желающих эвакуироваться из Ленинграда.

В первые дни мобилизации парторганизация направила в ряды Красной Армии через Московский Райвоенкомат 79 человек мужчин и добровольцев 7 человек в ряды ополчения. Кроме того 9 человек девушек добровольно ушли в ряды РККА и мобилизовано в ряды ММЗО 17 человек, среди которых 1 мужчина. Три организации партизанских отрядов, добровольно ушли в партизаны 2 человека.

Оставшиеся рабочие, главным образом, женщины носившие своей основной тяжелой сельско-хозяйственной работы направлялись организованным порядком на оборонные работы во главе с парторгом ст. агрономом и директором совхоза.

Следует отметить, что производители оборонных работ ставили вопрос перед районными организациями о постоянном прикреплении для работ рабочих совхоза, так как рабочие совхоза 200 человек выполняли нормы более по сравнению с 1500 человек работающих с других предприятий.

Одновременно совхоз не прекращал борьбы за высокий урожай; своевременно проводили прополочные компании, подкормка и поливка овощей. Кроме того перед совхозом стояли задачи о заготовке сена для лошадей совхоза, а так же 100 тонн для Красной Армии, это было и выполнено.

8 сентября 1941 г. вражеская авиация сбросила на совхозные дома, парниковое хозяйство большое количество зажигательных бомб и не смотря на то, что в практике тушения таких опыта в рабочих не было, они проявили смелость, решительность, организованность и не допустили ни одного пожара. В этой операции отличились следующие рабочие и руководители участков: Фриштов Гетр Андреевич — начальник парников

Лебедев Николай Федорович — мастер парников.

Алексеева Евдочья Алексеевна — мастер парников

Петрова Екатерина Петровна — мастер парников

Шкарупа Анастасия Григорьевна — работница

Жидкова Елизавета — работница

Иванова Наталья Сергеевна — работница

Колесникова Мария Федоровна — " — "

Никитина Мария Никитична — комсомолка работница

Фрокина Татьяна Алексеевна — " — " — " — "

и целый ряд других работниц.

Передний край обороны приближался к территории совхоза. Первые артиллерийские снаряды из вражеских дальнобойных орудий разрывались в поселке совхоза.

Однако это не внесло дезорганизации в ряды совхозников. Но совхозу было предложено эвакуировать в разные районы города проживающих рабочих и служащих с территории совхоза. И эта большая работа по эвакуации партийно-хозяйственной и профсоюзной организации совхоза была проведена не плохо.

Враг приближался к стенам Ленинграда, в связи с чем вся территория совхоза была занята

2

вашими гостями, рабочими строящими оборонные сооружения, а так же находилось большое население среди которого были вражеские лазутчики, стремящиеся сжечь нашу в связи с тем большая часть урожая была расхищена. Хотя меры борьбы, со стороны коллектива рабочих за сохранность не прекращались. Особенно выдвинулись в борьбе с расхищением овец такие как комсомолки Самуленкова Анна Алексеевна, Коберник Федора Васильевна, Федик Екатерина Юликарповна, Антонова Татьяна Сергеевна, Гернова Мария Ивановна, Гелюкова Александра Ульяновна, Кокорина Амагая Федоровна, Федорова Клавдия Сергеевна. В борьбе с хищником - спекулянтами был ранен ножом в руку директор совхоза Богданов Николай Васильевич.

При налете на участок №4 было сброшено в конце сентября 1941г. днем колоссальное количество зажигательных бомб, где загорелось 4 скирды сена и урожаем уничтожено последние скирды. В этой борьбе с огненной стихией и тушением зажигательных бомб, с целью сохранения 118 скирд сена, активное участие принимали работницы Байко Михайловна, Жуликова Ульяна Владимировна вместе с директором совхоза Богдановым и целый ряд других рабочих.

Неудачная цель вражеского налета была уничтожить германские винные заводы, которое находилось на этом участке. Силками бомбежки с воздуха подвергались 5 и 6 участки парникового х-ва, мастером которых является Лебедев Николай Федорович. Но не смотря на это Лебедев вместе со своим крепко спаянным коллективом рабочих, не прекращал производственную работу. И только во время обстрелов и налетов они укрывались в траншеях, которые сами создали.

В охране парников и восстановлении разрушенных,

4^а
кроме Лебедева Николая Федоровича необходимо отнестись к
начальнику парникового х-ва Филиппову Петру Андреевичу
а так же работнику Опариной Дмитрию Алексеевичу, Иванову
Наталье Сергеевне, Колесникову Марии Федоровне,
Зюкину Татьяне Алексеевне и мастеров кузцов как Ефиму
Григорьевичу Петровичу, Алексею Клавдию Алексеевичу.

У коллектива совхоза была крепкая уверенность
в том, что враг в Ленинград не пройдет.
В связи с этим, под постоянными артиллерийскими и без
континентальными налетами с воздуха вражеской авиации, при
изводили посевы под зимней покров на парниках вели
подготовку парников к весне 1942 года.

В связи с блокадой Ленинграда и наступившем
зимнего периода, суровые и тяжелые испытания выпали
на долю ленинградцев, а в равной мере переживали и
коллектив рабочих и служащих совхоза. В это время
парторганизация совхоза состояла из 2^х членов
ВКЛ(б) и 2^х кандидатов. И в самые тяжелые дни
парторганизация выросла на 2 члена и 1 кандидата
ВКЛ(б). Парторганизация сумела сохранить руководя
щие кадры совхоза.

Нужно сказать, что с осени 1941 года совхоз про
водил свою работу под постоянными артиллерийскими
обстрелами переднего края обороны.

Для получения хорошего урожая в 1942 г. необходи
мо было иметь своевременно выращенную доброка
чественную рассаду. К разрешению этого важного
вопроса совхоз приступил в конце апреля 1942 год.
За короткий срок было засеяно 14000 парниковых ра
рассады и кроме того посеяно в открытом грунте
1,5 га рассады б/ког. капусты.

С выращиванием рассады совхоз справился хорошо

5
3
и способностью обеспечить свои поля рассадой и кроме того было
выращено для индивидуальных огородов и подобных хозяйств
более 2.000.000 штук рассады.

Что выращиванию следует отметить по парникам
Куст №1 мастер комсомола Петрова Екатерина Петровна
по плану должна сдать шт. фактически сдала шт.

Куст №2 мастер Лукина Клавдия Николаевна по плану
шт. фактически шт.

Куст №3 мастер Петрова Антонина Алексеевна по плану ...
шт. фактически ... шт.

Куст №5 мастер Лебедев Николай Федорович по плану ...
шт. фактически ... шт.

Кроме того по выращиванию рассады хорошо пора-
ботали - нач. участка Луц Иван Семенович и его звено-
вики комсомола Коберник Федора Васильевна, а так-
же работница Антонова Татьяна Сергеевна и другие
работные. Они со своего участка должны были по плану выра-
стить шт. рассады, фактически вырастили шт.
рассады.

Посевная в открытом грунте.

Трудности весенне-посевной кампании 1949 года
заключались в том, что осенью 1948 г. не было поднято ни
одного гектара зяби. Совхоз был вынужден вспахать весной
всю площадь посева при наличии 9 рабочих истребительных
лошадей. Кроме того рабочие и работницы так же были
в истребительном виде. Но совхозу на помощь выслана 20
лошадей хорошей упитанности и жетранспортная ар-
тель. И особое внимание уделял зав. жетранспорти-
ной артелью Иван Михайлович Шведов.

В сроки и доброкачественно справился с весенне-посев-
ной кампанией нач. участка №1 Луц Иван Семено-
вич. На его участке отличился в посевную кампанию

такие работницы как звеневая комсомолка Ноберник
Фредора Васильевна, работница Антонова Татьяна
Сергеевна, Самуленкова Анна Алексеевна (звеньевик канд.
ВКЛ(б)), Тнязева Мария, Гавдича Устинья Васильевна.

С маленьким отставанием не плохо закончила посевную
компанию наг. участка № 2 Кожланова Евдокия Григорьевна.
На этом участке хорошо участвовали в посевной такие
работницы как звеневая канд. ВКЛ(б) Фролова Траскова
Петровна, звеневая канд. ВКЛ(б) Соколова Клавдия Сер-
геевна, звеневая канд. ВКЛ(б) Вареник Софья Марковна, ра-
ботницы Телешкова Александра Ульяновна, Симохина Елиза-
вета Александровна, Архипова Надежда Ильинична, Ту-
лева Лидия Дмитриевна, Гернова Мария Ивановна
целый ряд других девушек.

Во время посевной кампании хорошо работа-
ет агроном совхоза Т. Родионов Георгий Семёнович.

Прополочная кампания.

Благодаря обильным дождям приживаемость расса-
дных культур, а также всходы поросков были очень хо-
шие. Но одновременно, из-за отсутствия заблаговременно
осенью 1941 г., и обильной влаги посева стали покрываться
серняками.

Надо отметить что с прополочной кампанией совхоз
справился с некоторым опозданием. Однако самая лу-
шая прополочная работа проведена на участке № 1
(наг. Лес).

Во время прополочной кампании большую помощь
оказывал Райвоенкомат в лице Т. Гайковского который пр-
сылал отряд всеобуча, где было отработано человеко-
дней и прополото га.

Активную помощь в этой работе оказывали работники
Треста пригородных совхозов и в особенности Руководи-

Московского р-на и РК ВКП(б) - в лице секретарей РК Бада-
а Г.Ф., Колобашкина В.А. Председателя Райисполкома Лихо-
ва и председателя комиссии по трудновымости Т. Соголева.

Замечательно работали во время прополочной кампании
колхозники Московского района.

Уборочная кампания.

Уборочную кампанию совхоз провел в срок и без потерь.
Этот период очень хорошо поработали рабочие участка №1
главе со своим руководителем Леусом И.С. — комсомолка
Коберник Федора Васильевна, Антонова Татьяна, Князева Ма-
рия, Владимировна Екатерина, Говядина Устинья. Со второ-
го участка (нач. Хохланова) канд. ВКП(б) как Эролова Крас-
авская Петровна, Вареник Софья Марковна, Сормилова Клав-
дия Сергеевна, Петеркина Ольга Федоровна, Никорина
Белая Федоровна, комсомолка Беликова Александра
Климовна с других участков комсомолки Матюшников
Мария Михайловна, Самуленкова Анна Алексеевна,
Тепанова Вера Григорьевна, Архипова Надежда Ильини-
на и ряд других работниц.

Кроме того добросовестно в уборке урожая работа-
ла бригада Районного Красного Креста, руководителем
которой была Серодкова.

Фактический вывоз урожая по отдельным участкам.

Наименование участков.	План т/мн	обязан т/мн	Фактически т/мн
I участок (Леус)			
II участ. (Хохланова)			
III участ. (Меншикова)			
IV участ. (Самуленкова)			
карники и тетница (Филиппов)			

8
Вот результаты работы и борьбы за урожай в 1942 году.

Охрана урожая.

Все кампании работ совхоза проходили в тяжелых условиях. На полях совхоза очень часто наблюдались разрывы вражеских снарядов. На территории совхоза находилось ежедневно до 6000 человек, так как здесь сооружались оборонительные укрепления, проводились тактические занятия на полях, которые наносили большое снижение урожая. Кроме того нахождение на полях совхоза такого количества людей связано с большими потерями урожая, т.к. не смотря на постановления областного комитета в части привлечения милиции общей к уголовной ответственности все же время сезона было задержано с привлечением милиции 1700 человек из которых 90 человек привлечено к уголовной ответственности.

Борьба за сохранность урожая велась очень большая и следует отметить, что кроме выше перечисленных активных работников и всего коллектива совхоза, участие принимал нач. 33 отд. Л. М. Т. Соколов, который имел возможность организовать при совхозе пикет, который оказывал большую помощь. При перевозке овощей и в особенности капусты из совхоза до 2^{го} овощного колхоза от 33 отд. по шоссе были расставлены милицейские посты совместно с рабочими совхоза и это дало возможность поступать овощам в назначенное место.

В охране урожая активное участие принимала 3 погранзастава в лице м-та Т. Полякова и милиционеров, а так же ребята школьного лагеря.

Механический отдел совхоза.

Надо отметить хорошо работу кузнеца Соболева и трактористки Соколовой, которая работала не только в совхозе, но и вместе с трактором на оборону.

в работах.

Учет и отчетность.

Учет и отчетность возмавляемый главным бухгалтером
входа Т. Сорокиным Сергеем Саменовичем налажен не было.
С его приходом в совхоз резко снизилась штат бухгалтерии
в других совхозах отчеты составляются с большими опоз-
даниями, то в нашем совхозе представляются в установлен-
ные сроки. Кроме того Т. Сорокин составил три годовых отчета
ушим совхозам.

Лучшие работники бухгалтерии такие как бухгалтер
Матвеевкова Наталья Петровна, Усова Лина Андреевна,
Хорова Мария Петровна.

Политотдел.

В отношении политотдела можно отметить, что
он организован с большими опозданиями. Убо работники
политотдела проделали большую работу.

Культурно-массовая и политмассовая работа с
июля м-ца по октябрь, политотделом организован
агитколлектив в количестве 38 человек, силами которо-
го за данный период проведено бесед 32 с охватом
892 человека. Политотделом проведено 9 вечеров само-
деятельности, 8 киносеансов и культпоходов в кино.
Всего выдано 11 стенных газет и 13 боевых лист-
ков и газет молния.

Вся проводимая политмассовая работа была
проведена через агитколлектив, все мероприятия прово-
дилось подготовкой, как-то слоганы, плакаты специа-
льные бюллетени.

В результате широкой массовой разъяснительной
работы, у нас за этот период выросла комсомольская

10
организация на 40 человек и парторганизация на 8 человек. Политотдел добился, что газета стала достоянием каждого рабочего совхоза, в результате чего мы имели на следующий день подписчиков на газеты в количестве 122 экземпляров.

В процессе всей проводимой политико-массовой работы в совхозе имели не мало актива, который своей работой и активным участием в общественной работе приближался к комсомолу и партии. У нас есть резерв, над которым мы работаем и воспитываем их на общественной работе, а также готовим их в ряды нашей партии. Весной 1942 г. как только появилась земля на наших полях сразу появилась народ, который рассчитывал на хороший урожай. Политотдел сразу же обратил серьезное внимание и мобилизовал всю общественность совхоза на охрану урожая.

По линии политотдела были организованы бригады по охране урожая во главе с политотделом; из командного состава, комсомольской организации и школьников. Кроме того по необходимости, по ходатайству политотдела, были организованы пункты милиции. И одновременно имели связь с погранзаставой в лице политрука Галкина.

Организация школьного лагеря в нашем совхозе сыграла большую роль в смысле производства. Школьный лагерь на трудовых работах в совхозе показал себя с хорошей стороны. Политотдел развернул работу по социалистическому соревнованию в школьном лагере и среди рабочих совхоза.

В школьном лагере была поставлена культурно-массовая работа на должную высоту путем организации вечеров самодеятельности кино-показов, шедшая связь с погранзаставой, беседы с истребителями 20СБ, игра а так же читки газет. Все эти мероприятия дали возможность школьному лагерю хорошо трудиться, культу

и весело отдыхать. И в результате работа школьного лагеря на лучшей по городу за что было присуждена I премия.

Всего проведено партсобраний 5 и комсомольских 12 вопросах трудовой дисциплины, соцсоревнования и т.д.

В настоящее время по совхозу проводим сбор денежных средств на отращивание эскадрильи Ленинградский шитник где собрано 25000 рублей сбор продолжается. Кроме того провели сбор средств на танковую койку "Ленинградский осваивающий" где было охвачено 224 чел. на сумму тысячу рублей.

Необходимо указать, что помощь большая была оказана со стороны Горкома ВКП(б) в лице зав. сельхозотделом Г. Васильева, который приезжал в совхоз и сразу же указывал на недостатки в работе, которые немедленно устранялись, а так же давал указания.

Кроме того оказывали помощь директор треста Ларинов и нач. политсектора Самойлов, которые так же при посещениях совхоза указывали все недостатки.

В результате всей работы и борьбы за выполнение и перевыполнение программы по выращиванию овощей отмились лучшие начальники и звеновики такие как Леус Иван Семенович - нач. I участка, который с площади за собрал валовой урожай тонн и сдал урожай гектара капусты 3780 пудов за что награжден почетными грамотами Трестом и Ленгорисполкома, а так же ценными подарками.

Нач. ВКП(б) Фролова Грасковья Петровна - звеновик, которая все лето держала переходящий Красный Знамяк. Звеновик комсомолец Коверник Федора Васильевна, звеновик Владимирова Екатерина Ивановна, нач. участка канд. ВКП(б) Шуменкова Анна Алексеевна, которые награждены грамотами Треста и Ленгорисполкома

[не окончено]